



上期话题

您认为如何才能更好地整治非法营运电动三轮车？
您出门会选择乘坐非法营运电动三轮车吗？如果会，为什么？

网友“maidanglao”说：说实话坐上有点吓人，没见过开电动三轮车的戴头盔，却常见他们乱闯红灯。

网友“站在左岸看右岸”说：说心里话，服务上应该比出租车好些。出租车服务跟不上造就了三轮车的市场。

网友“青草地”说：迫不得已才会坐。下雨等不来公交，打不到出租，只有坐三轮了，而且边走边说，你开慢点。

市民苏女士打来电话说：治理过后总是反复反弹。我感觉最根本的解决方法是要让那些开三轮车的人找到比更好的工作，否则，严禁不如严管，让相关部门给予统一管理。

晚报记者 朱东一 整理



虚实线



双虚线



双黄线

注：图片来源于网络

《我为交通献一言》话题七

市区一些公交车“爱”闯红灯

□晚报记者 朱东一

本报讯 “红灯停，绿灯行”这是连小学生都知道的事，可是，我市却有一些公交车司机视交通信号灯如摆设，为赶时间闯红灯、“绕红灯”，不遵守交通法规，拿乘客的安全开玩笑。

随着我市不断发展，城区也随之加大，东新区以及经济技术开发区也开通了公交车。近日，市民刘女士向记者反映：“前些天我去市第一实验小学接孩子，看到一辆公交车在过路口时遇见红灯，连停都不停，直接闯了过去。公交车司机的这种行为太可怕了，当时学生还都没放学，要是学生们放学过路口，那岂不是很危险。”

泊邑良品：专营原装进口国外名品
主营西班牙 PDO 橄榄油、英国大吉岭红茶、法国 AOC 红酒、澳琳达保健品、新西兰麦卢卡蜂蜜等原装进口食品。
八一大道店：八一大道和建新路交叉口东南角
纺织路店：交通路纺织路交叉口北 100 米路东
公务员小区店：庆丰中路中原路交叉口西公务员小区 A 区楼下
诚招各县市代理商：13838699199

本期话题
您还发现有哪路公交车存在交通违法行为？
您在市区哪些路段发现公交车闯红灯的比较多？

也有一些市民反映，他们早就发现公交车有“绕红灯”的“毛病”。“可能长时间跑同一条线路，他们（公交车司机）都熟悉哪个路口车多人多。”市民王先生说。网友“有梦”爆料：她开车行驶在东西向的太昊路上，一个路口是红灯，别的车都在等绿灯时，一辆公交车先右转驶入南北车道，再左转驶上太昊路继续行驶，把红灯给绕过去了。众网友直呼：“公交车太强大了”“那是司机对路况熟悉”“别跟他们学，他们都不是‘一般人’”。
11月4日，记者先后到东新区

的中原路与庆丰路、庆丰路与周口大道以及太昊路与中州大道、太昊路与五一路等交叉路口，发现一小部分公交车确实存在闯红灯或者“绕红灯”等交通违章行为。同时，记者在采访中发现一个奇怪的现象，在市区未发现一辆公交车闯红灯。

对部分公交车闯红灯、“绕红灯”的情况，市民张先生说：“公交车是多数市民的出行工具，公交车上乘客也比较多，而且老人、孩子都有，一旦发生事故就会给多数乘客造成伤害，所以司机就应该更加注意交通安全。”私家车车主赵先



生说：“我开车时曾发现有公交车闯红灯，这种行为应该治理一下，首先应该对闯红灯的司机采取一定措施。我觉得一些公交车司机感觉他们开的是公交车有优先权，但优先权也不能超越交通法规啊！”



别让交通标志标线成“摆设”

车主快来仔细学一学

□晚报记者 朱东一

本报讯 近日，市民黄先生在审车时发现自己的车辆在外地因“违反禁令标志、禁止标线指示”被记分。这让黄先生有些不解，他说：“我时常到外地出差，也没觉得自己曾出现违章情况啊？可是违章记录显示确实有！”记者采访了解到，有不少车主对标志标线“不太懂”。为此，记者专门请我市交警部门对车主“不太懂”的交通标志标线进行了解释。

最常见的标线有：中心黄色双实线、中心黄色双虚线以及中心黄色虚实线；会车先行、路口停车让行等，这些交通标志标线的作用是什么？众多受访车主对交通标志标线并不太了解。车主陈先生笑着说：“原来考驾照时学过，不过现在有些忘了。我知道双实线是车行驶中不能压到的，双虚线和虚实线应该作用差不多。”韩先生不太肯定地说：“虚实线应该是哪边是虚线可以往哪边转弯吧？”张女士则说：“我都记不大清了，反正路上车多，别的车咋走就跟着走。”

另外，一些车主对交通标志的认识仅限于指示作用，其实交通标线还对事故判定起作用。记者在市交警支队事故科了解到，一些车主

在出现事故后，由于对交通标志认识不足感觉自己很委屈。“前一段就有两车发生的小事故，一辆轿车在有双黄线的道路上，打左转向灯超车，在超车过程中发现对面来车，该轿车就紧急刹车停下了，而对面的车由于没刹住车撞到轿车上。”事故民警说，轿车司机感到非常委屈，民警的认真解释才让他明白，自己存在违反交通规则行为——轧双黄线超车。这一典型事例让我们觉得了解交通标志标线对行车安全非常重要。

一位交警说：“道路标志是指，用文字或符号传递引导、限制、警告或指示信息的道路设施。又称道路交通标志；而交通标线是由标划于路面上的各种线条、箭头、文字、立面标记、突起路标和轮廓标等元素所构成的交通安全设施，它的作用是管制和引导交通。”

交通标线最让各位驾驶员担心的，就是与电子摄像头的组合，估计不少车主都曾经吃过压实线的亏。对一些常见标线，交警解释说，单、双黄实线都属于禁止标线，行驶过程中轧线、越线都属于交通违法；交叉路口不按导向标线行驶在相应车道，同样属于交通违法。轧双黄线、虚黄线、白实线、违法临时或长期停车、不允许掉头的路段

掉头、禁止左转弯都属于违反禁止标线指示。禁止标线即地上的黄实线（路中间分隔带禁止越）和黄色大叉（代表禁止停车），轧线即违反禁止标线指示。违反禁左禁右标志转弯、违反禁止停车标志行驶、违反禁止直行和禁止驶入（单行线）标志行驶以及占用大客车专用通道等是比较常见的违反禁令标志指示行为。交警提示：“机动车驾驶人在驾驶过程中要随时留意相关道路交通信息，严格按照交通标志标线行停车辆，进入路口要提前选择好车道，不要乱挤乱插和违法借道通行。不遵守标志标线，容易导致交通事故发生，从而造成交通拥堵。”

有经验的司机在经过交叉路口时都会注意观察路边的标牌和地面的标线。交警提醒众多车主，在通过交叉路口时，两条路的通行权并不相同，一条道路上的车需要让行另一条道路上的车辆才能保障安全，那么到底应该谁让谁呢？交警解释，在让行道路的路口处都会设有“让”字标牌，地面上也会施画倒三角的让行标志，在这条道路上行驶的车辆就需要减速或停车让行另一条道路上的车辆。

线索提供 张焱



交通标志